Question d’A. Griinig : CE rapport sera-t-il pubfféJe note que les tourbiéres ont I'air sous-
évaluée dans nombre de rapports...
Réponse : oui, le rapport sera publié.
Intervention de H. Joosten : Les rapports récergs'tlPCC (Intergovernmental Panel on
Climate Change) accordent une importance croissaix tourbieres. Les conférences
internationales aussi ; I'UNCCupited Nations Compensation Commission) S’y intéresse aussi.
Et la restauration des tourbiéres est un sujet aéor
Mais une question : quelle est la recette de RECHaEconclusion générale ?
Réponse : - Il est important, a coté de la végatatie bien considérer les flux de carbone

- une veégeétation adéquate n'implique pas forcémeitomnbilan de carbone

- il faut encore d’'autres données, et plus de terops les obtenir
H. Joosten : A-t-on le temps d’attendre ? La Biessie veut travailler sur la réhabilitation
de 700 000 ha, rien que pour I'effet de serreleilr faut des modéles, il faut travailler sur le
terrain.
S. Chapman : Oui, mais les enseignements diffésedon les sites. Mais, une hauteur d’eau
de 10 a 15 cm sont un bon signe pour le bilan caéboune végétation variée (pas seulement
composée de sphaignes) est aussi positive.



